

安康市教育体育局

类别：B

安教体函〔2023〕424号

签发人：屈晓红

安康市教育体育局 关于市政协五届二次会议 第163号提案的复函

李斌委员：

您提出的《关于加强对民办学校办学资金监管的建议》，分析了目前我市民办教育规范发展面临的严峻形势，指出了财务稳定是办学稳定的关键因素，并列举不少民办学校因为财务管理不规范，资金周转出现问题，最终导致破产，给社会造成了重大负面影响，也给民办学校发展带来了许多不利影响，提出全面加强民办学校的资金合规监管三个方面的意见建议，分析问题客观、针对性强，建议中肯、具有很强的指导意义，经研究后答复如下：

规范民办中小学办学行为，加强民办中小学校资金监管，保障民办中小学校资金安全，促进民办中小学持续健康发展，是教育行政主管部门的职责。近年来，我们在对民办学校财务资金监

管方面做了一定的工作，但是因多方面的原因，我市在加强民办教育学校资金监管方面还有还存在不少短板，还需要持续加力、久久为功。下一步，我们将按照你的建议，依据《中华人民共和国民办教育促进法》及其实施条例、教育部等五部门《关于进一步加强和规范教育收费管理的意见》，强化制度设计，以市教体局名义制定下发《关于加强民办学校资金监管的通知》，指导县区按照属地管理的原则加强和规范民办学校资金监管和财务管理，进一步创新体制机制，加强规范管理，着力推进我市民办教育健康有序发展。拟主要做好以下工作：

一是加强银行账户监管。民办学校应将学校银行开设账户情况（含基本账户、一般账户、专用账户）报所属教育主管部门备案，学费收取按规定可存入基本存款账户或一般账户。民办学校、开户银行、教育主管部门三方签订《安康市民办学校基本存款账户管理协议》，并由银行对该账户实施监管，严控账户最低余额和监控大额资金流动。

二是加强收费监管。民办学校的收费项目和收费标准应按规定到教育行政部门和价格部门备案。要严格按照价格部门核准的标准在学校醒目位置进行公示（并在招生简章和录取通知书中注明）。严禁擅自增设收费项目、扩大收费范围、提高收费标准；严禁以家委会名义规避学校收费主体责任，收取服务性收费和代收费事项；学校收取课后服务费、校服等代收费项目，必须坚持学生或家长自愿的原则，不得在代收费中获取差价。

三是加强财务监管。督促指导民办学校健全完善内部控制制度，严格执行相应的会计制度，规范会计核算和内部财务监督，加大财务信息公开力度，有效防范财务风险。学校开设的所有银行账户必须由学校财务部门统一管理和核算。民办学校各项收入应及时全额存入学校账户，规范使用和管理，确保收入主要用于教育教学，不得抽逃出资，不得挪用办学经费，严禁“体外循环”“账外账”。

四是强化资金风险管控。开户银行按协议对存款基本账户实施监管，并确保民办学校便捷、规范使用存款，依法保障存款资金安全。当开户银行发现账户到达最低余额或发现大额资金流出后，应及时向民办学校和主管部门发送“风险警戒通报”。教育主管部门在接到“风险警戒通报”后，应对民办学校的经营状况、资金收支和使用管理等情况风险评估，妥善处置办学风险。教育主管部门要有计划地对辖区民办学校进行统一财务内部审计和政府专项资金审计。

再次感谢您对教育工作的支持和理解，欢迎您在今后的工作中给我们提出宝贵的建议和意见。



联系单位及电话：安康市教育体育局规划财务科 3214825

抄送：市政府督查室，市政协提案委办公室。

10:43

0.9K/s ④ HD all HD 76%



政协李斌

...

政协 163 号提案 (李斌)

doc

42.0 KB



* 微信电脑版

电子版发来, 请抽空审阅

感谢您对我市民办教育的关心关注

收到,

8月15日上午08:50

李主任好, 答复是否满意? 如果满
意请回复我, 我们尽快印发正式文
件给您, 谢谢

8月15日上午09:49

你好: 认真阅读后, 满意。

8月15日上午09:52

感谢李主任对我市教育发展的关心
关注。

